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PAUTA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 30 de maio de 2016.   

    
 

L E I T U R A 
 
CORRESPONDÊNCIAS: 
 
Of. nº 040/2016-SEGES CONTABILIDADE – Secretaria de Gestão do Município, 30/05/2016. 
Assunto: Apresenta a Prestação de Contas acompanhada da documentação comprobatória referente ao mês de abril 
de 2016. (Cfe. Art. 95 da Lei Orgânica do Município) A referida documentação encontra-se na Contabilidade da 
Câmara Municipal de Sobral. 

 
Notificação nº 3115.2016 – Ministério Público do Trabalho da 7ª Região - Fortaleza, 09/05/2016. 
Assunto: Notificação de Arquivamento. 
 
 
TRIBUNA POPULAR (Apreciação do Plenário cfe. Art. 80,2º,I do Regimento Interno): 
 

Requerimento – APEOC, de 25/05/16. 
Assunto: Solicita o uso da Tribuna Popular, para esclarecer os motivos da greve do Estado do Ceará. 
Orador(a): Sr. Gilvan Azevedo Ferreira – Presidente da APEOC. 
 

 
PROJETO: 
 
Projeto de Lei Nº 1994/2016, 24/05/2016. 
Ementa: Fica considerado de Utilidade Pública o Instituto Social de Educação e Pesquisa das Ações 
Familiares (ISEPAF). 
Autoria: Vereador Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT).  
 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 042/2016, 30/05/2016. 
Ementa: Modifica o Parágrafo Único do Art. 27 da Lei Orgânica do Município de Sobral. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), subscrito por: Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, 
Paulo César Lopes Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, Francisco Ismerino Vasconcelos 
Mendes, Christianne Marie Aguiar Coelho, Tiago Ramos Viera e Valfredo Linhares Ribeiro “Fredim”. 
 
Projeto de Decreto Legislativo nº 693/2016, 30/05/2016. 
Ementa: Outorga a Comenda Mestre Panteca In Memoriam a Raimundo Arruda de Sousa (DARLEY). 
Autoria: Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT). 
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VOTOS DE PESAR: 
 

023/16 – Ementa: Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória do Sr. Raimundo Pereira de 
Macedo, ex-bombeiro militar. 

Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Seus filhos: Helton Jander Rodrigues de Macedo, Paulo Pereira de Macedo Neto, 

Emanuela Rodrigues de Macedo Rocha e Drielly Rodrigues de Macedo, residentes na rua 
Guilherme Erich de Meneses, 133, bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. 

 
024/16 – Ementa: Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória do jovem universitário Maurocélio 

Rocha Ponte Filho. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Sua mãe, Sra. Alvênia, tios: Paulo Sérgio e Álvaro e avós maternos Sr. Assis Lima e 

Sra. Marlene na Av. Dom José, 1250, e Mauro Ponte e Célia, avós paternos, na rua Maria 
Tomázia, 646, Sobral-CE. 

 
025/16 – Ementa: Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória do cidadão Robert Fonteles. 

Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Seus familiares na Av. Caetano Figueiredo, s/nº, próximo ao antigo clube do BNB, no 

bairro COHAB I, Sobral-CE. 
 

026/16 – Ementa: Apresenta Manifesto de Profundo Pesar em memória da senhora Francisca das Chagas 
Soares de Sousa. 

Autoria: Vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, subscrito por Manoel Rodrigues da 
Silva “Emídio Silva”. 

Destino: Seus familiares: Carmem Soares de Sousa, Francisco de Assis Soares de Sousa, Maria 

de Fátima Soares de Sousa, João Batista Soares de Sousa e José Carlos de Sousa, residentes 
na Rua Floresta, nº 139- Bairro Junco, Sobral- CE. 

 
 
INDICAÇÕES: 
 

* 848/16 – Ementa: Indica a substituição dos postes de ferro por poste de cimento na Av. Aldo Vitorino de 
Menezes, no bairro José Maria Félix (antigo Alto Alegre), distrito de Jaibaras, Sobral- CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
 

* 849/16 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico da rua Vereador Raimundo Nilo Donizete, localizado no 
bairro do Junco, Sobral- CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
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* 851/16 – Ementa: Indica, com urgência, a iluminação da praça Luiz Alarico Parente, localizada na 
localidade de Trapiá, no distrito de Jaibaras, Sobral- CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Secretário de Conservação de Serviços Públicos do Município. 
 

* 852/16 – Ementa: Indica a reforma e ampliação do GPM do distrito de Jaibaras, Sobral- CE. 
Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 

 
* 854/16 – Ementa: Indica, com urgência, a construção de uma praça com parque infantil e academia de 

saúde na rua Monsenhor Aloísio Pinto com a rua Lísia Pimentel, na Cidade Monsenhor Aloísio 
Pinto. 

Autoria: Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
 

* 856/16 – Ementa: Indica a reforma e ampliação do prédio que funciona os correios no distrito de Jaibaras, 
Sobral- CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
* Obs.: Indicações pendentes da 31ª Sessão Ordinária, vereadores ausentes. 

 
873/16 – Ementa: Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua relacionada na 

vila Bom Jesus, no distrito de Taperuaba. 
Autoria: Vereador José Silvio Ávila Cunha (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Obras do Município e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos do Município. 
 

874/16 – Ementa: Indica a implantação de um centro cultural no bairro Parque Silvana II, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Cultura e Turismo do Município. 
 

875/16 – Ementa: Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil – CEI, no bairro Alto do Cristo, 
Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Educação do Município. 
 

876/16 – Ementa: Indica que providencie câmeras de segurança e guardas municipais para o Becco do 
Cotovelo, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Segurança e Cidadania do Município. 
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877/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua da Paz, no 
bairro Pe. Palhano 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

878/16 – Ementa: Indica medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e 
moradores, ao longo da rua Larisman Torquato, bairro Coração de Jesus. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, 

Secretaria de Urbanismo, Secretaria de Saúde do Município e Superintendência da 
AMMA/Sobral. 

 

879/16 – Ementa: Indica medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e 
moradores, ao longo da rua Raimundo Nogueira, bairro Coração de Jesus. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, 
Secretaria de Urbanismo, Secretaria de Saúde do Município e Superintendência da 
AMMA/Sobral. 

 

880/16 – Ementa: Indica medidas de solução ao problema de acúmulo de lixo por parte dos bares e 
moradores, ao longo da Travessa Desembargador Moreira da Rocha, bairro Coração de Jesus. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, 

Secretaria de Urbanismo, Secretaria de Saúde do Município e Superintendência da 
AMMA/Sobral. 

 

881/16 – Ementa: Indica instalar câmera de segurança na rotatória da Av. Monsenhor Aloísio Pinto, Sobral-
CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral  e Secretaria de Segurança e Cidadania do Município. 
 

882/16 – Ementa: Indica que sejam contratados assistentes sociais em todas escolas públicas estaduais. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Governador do Estado do Ceará e Secretaria de Educação do Estado. 
 

883/16 – Ementa: Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua do campo e rua da creche, no bairro 
Novo Recanto, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
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884/16 – Ementa: Indica que seja feito calçamento e asfalto na rua Vicente Correia de Sá, Padre Palhano, 
Sobral -CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
 

885/16 – Ementa: Indica a construção de uma praça na rua Eva, frente a Igreja Bom Pastor, Sobral -CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
 

886/16 – Ementa: Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua Rosa Rocha, Recanto I, Sobral -CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
 

887/16 – Ementa: Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua José Sarney, Recanto I, Sobral -CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretário de Obras do Município. 
 

888/16 – Ementa: Indica a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da rua Custódio 
Gomes de Azevedo, no bairro Renato Parente. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, Secretaria de Urbanismo 

e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do Município. 
 

889/16 – Ementa: Indica a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome da Av. Mãe 
Rainha, no bairro Renato Parente. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito, Secretaria de Urbanismo 

e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do Município. 
 

890/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua Padre Edson, 
no bairro Pe. Palhano. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

891/16 – Ementa: Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento) na extensão da rua Cônego 
Joviniano Loiola, no bairro Pe. Palhano. 

Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
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892/16 – Ementa: Indica a reforma e ampliação da grutinha Nossa Senhora de Lurdes, próxima à praça 
Marina Dourado Félix, no bairro do Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

893/16 – Ementa: Indica pavimentação asfáltica da rua Cel. Batista Demétrio, no bairro Dom José, Sobral-
CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 
 

894/16 – Ementa: Indica com urgência a recuperação do parque ecológico da Lagoa da Fazenda, no bairro 
Alto da Brasília, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

895/16 – Ementa: Indica a retirada de 02 (duas) carcaças de carro na rua Elpídio Ribeiro, bairro Campo dos 
Velhos, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
 

896/16 – Ementa: Indica a construção de uma praça na rua Bela Vista, Barragem, em frente à Igreja São 
Pedro e São Lucas, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 
 

897/16 – Ementa: Indica que mande passar o carro fumacê para combater focos de mosquitos nocivos à 
saúde em todas as ruas do distrito Rafael Arruda, neste município. 

Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PMDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde do Município. 
 

898/16 – Ementa: Indica pavimentação asfáltica da rua Jerusalém, Vila União, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras do Município. 
 

899/16 – Ementa: Indica que seja coberto o canal Parque da Cidade, Campo dos Velhos, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos do 

Município. 
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REQUERIMENTOS: 
 
047//16 – Ementa: Solicita a construção da estrada do distrito de Bonfim até a estrada CE 253 que liga o 

município de Cariré a Groaíras. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Governador do Estado do Ceará. 
 

048//16 – Ementa: Solicita a construção de 50 (cinquenta) casas populares na sede do distrito de Bonfim. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Governador do Estado do Ceará. 
 

049//16 – Ementa: Solicita a construção de 50 (cinquenta) casas populares na vila Malhadinha, no distrito 
de Bonfim. 

Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB). 

Destino: Governador do Estado do Ceará. 

 
 

O R D E M    D O    D I A      
 

PROJETOS: 
VOTAÇÃO ÚNICA: 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 691/2016, 11/05/2016. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Concede Menção Honrosa do mérito pessoal (in memoriam) ao policial militar Antônio Anderson 
do Nascimento da Polícia Militar do Ceará. 
Autoria: Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PDB). 
 
 
1ª VOTAÇÃO: 
 

* Projeto de Lei nº 1985/2016, 25/04/2016. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Dispõe sobre a redução do valor da taxa de esgoto cobrada pelo SAAE de 70% para 40% nas 
condições em que especifica. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB). 
 

* Projeto de Lei nº 1986/2016, 26/04/2016. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Dispõe sobre a redução do valor da taxa de Contribuição de Iluminação Pública- CIP de 10.6% 
para 5.6% e dá outras providências. 
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Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB).  
* Obs.: Projeto de Lei pendente da 31ª Sessão Ordinária, votação suspensa. 
 

Projeto de Lei nº 1983/2016, Mensagem nº 441/16, de 14/04/2016. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2017, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei Nº 1988/2016, 09/05/2016. 
Maioria: Absoluta. 
Ementa: Fixa os subsídios dos vereadores para a Legislatura 2017- 2020, observado o disposto no Art. 29, 
inciso VI, alínea D da Constituição Federal. 
Autoria: Mesa Diretora.  
 

Projeto de Lei nº 1990/2016, 16/05/2016. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Denomina oficialmente de rua Francisco Alves Pereira “Chico Rufino”, a artéria que indica, no 
distrito de Taperuaba. 
Autoria: Vereador José Silvio Ávila Cunha (PMDB). 
 
 
2ª VOTAÇÃO: 
 

** Projeto de Lei Nº 1989/2016, 09/05/2016. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Denomina oficialmente de Maria de Fátima Sousa Silva o Colégio Sobralense de Tempo Integral 
do Distrito de Caracará. 
Autoria: José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PMDB).  
* Obs.: Projeto de Lei pendente da 31ª Sessão Ordinária, falta de quórum na hora da votação. 
 
 

REQUERIMENTO: 
 
* 045/16 – Ementa: Solicita contratação de médicos para atender a demanda, garantindo atendimento e 

bom serviço aos clientes da Unimed Sobral. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto 
Izidoro Arruda. 

Destino: Presidente da Unimed de Sobral- CE. 
* Obs.: Requerimento pendente da 31ª Sessão Ordinária, pedido para discussão. 
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        ____________________________________________                    _____________________________ 

       JOSÉ OSWALDO SOARES BALREIRA JÚNIOR                   FLÁVIA DE ARAÚJO COELHO                                                                          
                                        1º Secretário                                                         Diretora do Depto. Legislativo 


